

打造文明和谐社区环境，共享创建成果

县委常委、宣传部部长王帅督导全国文明典范城市创建工作

通讯员 张鸣

8月19日下午，商河县委常委、宣传部部长王帅督导全国文明典范城市创建工作。

王帅先后到帝景城社区、行政审批中心、北纬37度康旅示范小镇和长途汽车总站实地督导，重点察看环境卫生、亮点打造、创城宣传氛围营造等情况，针对发现的薄弱环节及问题，现场逐一提出整改要求。

王帅强调，要进一步织密织牢“横向到底、纵向到底、责任到人”的网格化管理体系，着力打造文明和谐的社区环境，让居民共享创建成果；要牢固树立“创建为民、创建惠民、创建靠民”的工作目标，持续打造特色服务项目，着力提升城市文化品位，在提升标杆、打造特色亮点创



商河县委常委、宣传部部长王帅(左二)督导全国文明典范城市创建工作。

新方面精准发力、奋力冲刺，确保创城工作软硬件水平实现“双提升”；要多形式、多渠道广泛宣传创城工作，营造浓厚氛

围，让市民人人都有“我为商河点赞，我为创城添彩”的创城意识，助推创城工作再上新台阶。

“我是创城一分子，我为创城做贡献”

县交通运输局强化党建引领，助推文明城市创建

通讯员 满倩

争当创城“宣传员”

连续召开文明城市创建贯彻落实会议，对创城工作再动员、再研究、再部署，要求全局紧扣标准要求，细化量化工作任务，抢抓创建进度，精益求精抓好创城各项工作。同时，发挥理论学习中心组领学促学辐射带动作用，利用“三会一课”、主题党日活动等载体，教育引导全系统党员干部牢固树立大局意识、责任意识，以创高标准、高效率、高质量推进各项创城工作。

争当创城“督查员”

全局抽调50余人组成巡查专班，采取步行方式，对老城区、城区产业园、西城区共计62条170余公里市政道路进行“无死角”“无缝隙”“无遗漏”拉网式排查，根据排查情况分类汇总录入台账，确定了县域内12处重点点位，按轻重缓急分类排序，进行整改，打造更加美观、舒适安全的出行环境。

争当创城“战斗员”

充分发挥政治优势、组织优势，动员

当前，商河县创城工作正处在关键期，县交通运输局坚持党建引领，以党建带创建，以创建促党建，广泛动员全局党员干部在创城工作中争先锋、做表率，让党徽在创城一线熠熠生辉、让党旗在创城一线高高飘扬，迅速掀起“我是创城一分子，我为创城做贡献”的热潮。

争当文明创建宣传者、文明风尚践行者、文明实践志愿者、文明规范监督者。



全系统党员全员参与，迅速行动，常态化组织开展“卫生大扫除”活动，全系统党员干部、新时代文明实践志愿者盯靠责任区，针对确定的12处重点点位和13条重点主次干道的精细化维修提升全面展开，营造了爱护环境卫生、争创全国文明典范城市的良好氛围。以创建全国文明典范城市工作实效擦亮党员这张靓丽名片。

争当创城“示范员”

开展“党员做先锋、共创文明城”主题党日活动，教育引导机关党员干部当好文明典范城市创建的主力军和先锋

队，坚持从自身做起，从现在做起，争当文明创建宣传者、文明风尚践行者、文明实践志愿者、文明规范监督者。充分发挥党员模范带头作用，自觉抵制不文明行为，自觉维护文明秩序，以良好的文明行为，展现交通系统党员干部的精神风貌，带动全社会文明素质的整体提升。

党建引领促文明，创城一线党旗红。在深化全国文明城市创建工作，县交通运输局将进一步对照文明城市标准，牢固树立“人人代表文明形象，事事都是文明载体”的创城意识，积极推进党建力量与文明城市创建相融合，为“创城”工作贡献交通力量，以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。

商河县住建局：

开展“旧貌换新颜，创城在行动”主题党日活动

8月19日下午，县住建局机关党支部组织党员干部开展“旧貌换新颜，创城在行动”主题党日活动，对包保区域环境卫生集中整治，以实际行动助力创城工作，让党旗飘扬在创城一线。

党员干部们身着红马甲，手拿铁锨、扫帚、垃圾袋等清理工具，对照创城标准

分组分工，围绕区域卫生死角、陈放杂物、绿化带、楼宇周边等重点部位进行集中清理，将堆放物、建筑垃圾遗留、零散杂物进行清理，路边的塑料袋、草丛中隐藏的纸屑、枯叶等，被逐一清扫出来。

经过党员们的挥汗如雨的劳动，垃圾死角得到了全面清理，整治后的区域环

境面貌焕然一新。

下一步，县住建局将继续坚持党建引领，增强党员的责任意识、担当意识，深入持续推进全国文明典范城市创建工作，高标准、严要求，为全国文明典范城市创建工作贡献住建力量。

(通讯员 张强)

商河县市场监管局：

文明宣传进商户 携手共创文明城

为进一步推动全国文明典范城市创建暨争创全国文明县提名城市工作，商河县市场监管局积极行动，压实责任，加大对创建全国文明城市中农贸市场、餐饮服务单位、公益广告等工作监督管理力度，组织开展文明宣传进商户、携手共创文明城活动。

针对餐饮店(小餐饮店)点多面广、管理难度大的特点，该局推行网格化监管，局机关全体下沉，将城区划分为4个监管网格，实行局领导督导网格、科室包保网格监管模式，明确目标任务，压

实监管责任。全员下沉集中摸排全面掌握网格内小餐饮监管业户的底数和详细情况，真正做到底子清、情况明，监管无死角。

在前期摸底的基础上采取进门宣传的方式，将宣传标语送到每一家商户手中，面对面地向经营者宣传文明城市创建要求，并现场解答经营者在食品、药品安全管理方面的问题，进一步提高了经营者的文明意识和守法、规范经营意识。督促经营管理者张贴符合规定的公益广告和宣传标语，督

促餐饮单位开展文明餐桌行动，公布投诉举报电话，确保零漏户、全覆盖。截至目前共发放、粘贴“文明餐桌”宣传画20000余份，“文明餐桌”公益广告宣传画8000余份。

下一步，商河县市场监管局将继续立足职能，统一思想、坚定信心，继续加大创城宣传和餐饮服务监管力度，全力以赴推进创建全国文明城市攻坚行动，为创建全国文明典范城市贡献市场监管力量。

(通讯员 李雪晴)

连日来，商河县张坊镇以“提升城市软实力，争创全国文明县提名城市”为目标，强化基础建设、补齐短板弱项、突出亮点特色，以“网格化、精细化、智慧化、法治化”建设为基础，多措并举，多管齐下，推进张坊更新，提升城市品质，助力全国文明典范城市创建。

通讯员 闫晓礼

营造浓厚氛围 人人参与创城

为进一步推动全国文明典范城市创建暨争创全国文明县提名城市工作，张坊镇多次召开工作推进会议，强化责任落实，在打造干净整洁镇域环境、营造良好公共秩序基础上，深入测评重点点位开展专项督查，从细处出发、从小处入手，切实把创城工作打造成提升城市形象，惠及百姓生活的民心工程。

为助力全国文明县提名城市创建工作，提升辖区群众对创城工作的知晓率、参与率、支持率，进一步将创城工作落到实处，张坊镇多措并举营造了浓厚的“创城”氛围，教育引导广大群众进一步感受创城的重要性与必要性，倡议大家从自己做起，从身边小事做起，说文明话、办文明事、做文明人，努力通过自己的一言一行，为城市奉献自己的一份力量。

十大行动齐开展 城市颜值大提升

市容市貌是“城市之脸”，是社会文明的“窗口”，为了确保辖区干净整洁，张坊镇结合人居环境整治行动，启动了“全域整治、重点提升”的城市环境大提升行动，围绕“节点、线路、片区”，提升城市容貌和人文水平。

“十大攻坚行动”分别是：市容市貌净化美化绿化攻坚行动、交通秩序整治攻坚行动、道路设施提升攻坚行动、村庄面貌、背街小巷集中整治攻坚行动、窗口行业服务提升攻坚行动、村庄为民服务提升攻坚行动、乡村环境综合整治攻坚行动、乱贴乱画清理整治攻坚行动、重点区域及周边综合整治攻坚行动、不文明行为集中整治攻坚行动。

张坊镇坚持问题导向，聚焦镇域管理中短板问题，深挖主次干道、公园广场卫生死角，全面整治垃圾乱扔、广告乱贴、占道经营、私搭滥建等行为，对表县创城办反馈问题及时进行整改，对标创城要求，举一反三列出问题清单，广泛发动干部群众，与时间赛跑，再次掀起新一轮全民创城高潮。

文明实践树新风 志愿服务在行动

为积极培育和践行社会主义核心价值观，大力弘扬志愿精神，进一步推动志愿活动服务创城工作，张坊镇开展以“文明实践树新风，志愿服务在行动”主题系列志愿服务活动，营造出了“人人为我、我为人人”的良好社会氛围，以实际行动传播文明之风，践行文明责任，为文明城市创建贡献志愿力量。

目前，创建全国文明典范城市已经进入冲刺阶段。下一步，张坊镇将积极行动，广泛开展氛围宣传、文明劝导等各项活动。创城不仅是党员、干部、志愿者的责任，更是全社会每一位居民共同的责任，让我们携手起来，为创建美好文明的商河贡献力量。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:侯波

人人参与文明创建 全民共享文明成果

张坊镇多措并举助力全国文明典范城市创建